BiR COKLUGUN BASIT KESiR KADARINI BELIRLEME
Bir biitiiniin verilen kesir kadarini bulabilmek icin
Once ¢oklugu kesrin paydasina béleriz.
Sonra da buldugumuz say1y1 kesrin pay1 ile ¢arpariz.
(Cokluklarin istenen kesir kadarmi islemler yaparak bulalim ve noktali yere yazalim.
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MADDENIN OLCULEBILIR OZELLIKLERI (KUTLE ve HACIM)
1) Kiitlesi ve hacmi olan varhklara ? denir. ? olan yere hangi kelime getirilmelidir ?

A)hacim B) kiitle C) esya D) madde

2) Kiitlenin tammm hangi secenekte dogru verilmistir ?

A) Maddenin kapladig1 alan B) Cismin degismeyen madde miktar1
C) Olgiim sonucu D) Katilarin madde miktari

3)Hacim ile ilgili verilen bilgilerden hangisi yanhstir ?
A)Hacim maddenin kapladig: yerdir. B)Katilarin hacmi 6l¢iilemez.
C) Hacim 6l¢gme birimi litre ve mililitredir. D) Hacim dereceli kaplarla ol¢iiliir.

4) D

100 ml

Yukaridaki islem, asagidaki sonuclardan hangisini elde etmek i¢cin yapilmistir ?
A) Tas kiitlesini bulmak. B) Tasin hacmini bulmak.
C) Suyun kiitlesini bulmak. D)Suyun hacmini bulmak.

5) Bir varhgin madde olarak adlandirilabilmesi icin asagidakilerden hangisine sahip olmasi gerekir ?
A) kiitle B) renk C) gortuntrlik D) boy

6)S1vi maddelerin kiitlesini 6lcerken asagidakilerden hangisine gerek yoktur?
A) olgiilecek sivi madde B) dereceli silindir  C) tartma aract D) sivinin konabilecegi bos kap

7)Bos kabin Kkiitlesine............c..... denir ? Noktali yere yere hangi kelime getirilmelidir ?
A) kiitle B) hacim C) dara D) briit

8) Kiitle hangisi ile ol¢iilmez ?
A) baskiil B) esit kollu terazi ~ C) yayl kantar D) dereceli kap

9) Asagidakilerden hangisi maddedir ?
A) 1s1 B) 151k C) ses D)su

10) ®
- :

i Bir elmanin Kkiitlesi ka¢ gramdir ?

A) 100 gr B) 200 gr C) 300 gr D) 400 gr

| — Maddelerin uzayda kapladiklar1 yere hacim denir.
Il — Hacim 0lgiilebilen bir 6zelliktir.
111 — Hacim birimi litredir.
11 — Yukaridaki ifadelerden hangileri dogrudur?
A)lvell B) I velll C) Il velll D) I, Il ve

12 - Maddelerin 6zelliklerinden biri de miktaridir. Maddelerin sahip oldugu bu él¢iilebilen ve
degismeyen madde miktarina ne denir?
A) Kiitle B) Hacim C) Sicaklik D) Dara




I — Kat1 maddelerin kiitleleri esit kollu teraziyle 6l¢iiliir.
Il — Kiitle birimi gram veya kilogramdir.
111 — Hacim birimi olan litre “L” ile gosterilir.
13 — Yukaridaki ifadelerden hangileri dogrudur?
A)lvell B) I velll C) Il velll D) I, Il ve lll

Sag kefe
Sol k?fe i 14 — Yandaki terazinin sol kefesinde bir tane karpuz ve 500 gramlik Kiitle,
&aa b

sag kefesinde ise 1 kilogramlik ii¢ tane ve 500 gramlik bir tane kiitle vardir.
Buna gore karpuzun kiitlesi ka¢ gramdir? (terazi dengededir)
A) 4000 g B) 3500 g C) 3000 g D) 2500 g

15 - 20 gramhik bir bardak kullamilarak tartilan siitiin kiitlesi 250 gram gelmistir. Buna gore siitiin net

kiitlesi ka¢ gramdir?
A) 2709 B) 230 g C)210¢g D) 190 g

16 — Aylin, marketten 250 mL’lik meyve sularindan 8 adet almistir. Buna gore Aylin ka¢ L. meyve suyu

almistir?
A)2L B)3L C)4L D)5L

17 — i¢inde 300 mL su bulunan kabin icerisine tas parcasi
atildiginda, su seviyesi 330 mL olarak gozlenmistir. Buna gore;
tas parcasinin hacmi ka¢ mL’dir?

3001 '30mL A)20mL B)30mL  C)40mL  D)60mL

< W

18 — Bir kap ici bosken tartildiZinda 400 g, pekmez ile doluyken ise 4 kg gelmektedir. Buna gore, kaptaki

pekmezin net agirhg: ka¢ gramdir?
A) 4400 g B) 4200 g C) 3800 ¢ D) 3600 g

D S S

5250 mL

EO00 mL

4000 mL

“4000 mL cizgisine kadar su dolu olan bir kaba K cismi atildiginda su seviyesi 5250 mL ¢izgisine, L cismi
de atildiginda 6000 mL cizgisine cikmaktadir.”
19 — Buna gore K ve L cisimlerinin hacimleri hangi sikta dogru olarak verilmistir?

K L

A) 1250 mL 750 mL
B) 1050 mL 750 mL
C) 1250 mL 2000 mL

D) 750 mL 2000 mL




